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55η ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΟΤΕ 
 
Πραγματοποιήθηκε στις 21/6/2007 η 55η Τακτική Συνέλευση των Μετόχων του ΟΤΕ κατά τη διάρκεια της οποίας 
παρουσιάστηκε ο απολογισμός του 2006 και συζητήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. 
Απευθυνόμενος προς τους μετόχους, ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος, κ. Παναγής Βουρλούμης, ανέφερε:  
‘Το 2006 ολοκληρώθηκε μια σειρά ενεργειών που σκοπό είχαν να προσγειώσουν τον ΟΤΕ στην νέα πραγματικότητα του 
σκληρού ανταγωνισμού. Μεταξύ αυτών ήταν η μείωση του προσωπικού κατά σχεδόν 5.000 άτομα, περίπου το ένα τρίτο 
του συνόλου απασχολουμένων το 2005, η πρόσληψη 1200 νέων με κατάλληλα προσόντα και η αλλαγή του Γενικού 
Κανονισμού Προσωπικού. Συγχρόνως δρομολογήθηκαν προγράμματα με στόχο την παγίωση αρτιότερης λειτουργίας της 
επιχείρησης μέσα σε συνθήκες απελευθερωμένης αγοράς.  Καταστρώθηκε και εφαρμόζεται τριετές επιχειρηματικό 
σχέδιο και θεσπίστηκε σύστημα αξιολόγησης όλων των εργαζομένων που συνδέεται με την επίτευξη των στόχων του 
σχεδίου. Εντατικοποιήθηκε η εκπαίδευση του προσωπικού. 
Παράλληλα με την εσωτερική αναδιοργάνωση ο ΟΤΕ πολλαπλασίασε τις προσπάθειες επέκτασης και βελτίωσης του 
δικτύου του και του επιπέδου των υπηρεσιών προς την πελατεία του. Προτεραιότητα δόθηκε στην ευρυζωνικότητα και 
αξίζει να αναφερθεί ότι οι εγκατεστημένες και λειτουργούσες συνδέσεις ευρυζωνικότητας υπερδεκαπλασιάστηκαν και οι 
ταχύτητες αυξήθηκαν με σύγχρονη μείωση του κόστους προς τον καταναλωτή. Εμφαση επίσης δίνεται στην ανάπτυξη 
της χονδρικής αγοράς και την συνεχή δημιουργία νέων προϊόντων όπως η IPTV που βρίσκεται στο πιλοτικό στάδιο. 
Η επιδίωξη και σε σημαντικό βαθμό επίτευξη εσωτερικής αναδιοργάνωσης και συγχρόνως η επέκταση των εργασιών 
ήταν αναπόφευκτο να δημιουργήσουν μεγάλη πίεση στα στελέχη και όλους τους εργαζομένους του ΟΤΕ. Παρ’ όλη τη 
μείωση του προσωπικού όλοι οι εργαζόμενοι στάθηκαν στο ύψος των περιστάσεων και τους αξίζει κάθε έπαινος. Έχει 
αρχίσει να γίνεται συνείδηση στον ΟΤΕ ότι η πρόοδος του Οργανισμού αλλά και κάθε εργαζόμενου μέσα σε αυτόν 
εξαρτάται από την αδιάλειπτη προσπάθεια, εσωτερική ομόνοια, συνεργασία, φροντίδα και σεβασμό προς τον τελικό 
καταναλωτή. 
Τα αποτελέσματα της ΟΤΕ Α.Ε. το 2006 ήταν σημαντικά βελτιωμένα έναντι εκείνων του 2005. Το ποσοστό κερδών προ 
φόρων τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) αυξήθηκε κατά 4,7 ποσοστιαίες  μονάδες από 24,4% το 2005 σε 29,1% το 
2006, από Euro659,8 εκατ σε Euro790,3 εκατ, ενώ το αποτέλεσμα μετά από φόρους, από μείον Euro237,2 εκατ το 2005 
έφτασε τα συν Euro531, 2 εκατ το 2006. Μετά από δύο χρόνια διακοπής της διανομής μερίσματος, η επιχείρηση θα 
διανείμει Euro0,55 ανά μετοχή. 
Παρ’ όλη τη βελτίωση τα αποτελέσματα της σταθερής τηλεφωνίας στην Ελλάδα υπολείπονται ακόμη αρκετά από τους 
μέσους ευρωπαϊκούς όρους και θα χρειαστεί συνεχής προσπάθεια μείωσης του κόστους και αύξησης της 
παραγωγικότητας για να τους φτάσουμε. Ο ανταγωνισμός θα εντείνεται συνεχώς όπως δείχνει και ο ταχύς ρυθμός στην 
αύξηση του αδεσμοποίητου βρόχου και δεν υπάρχουν περιθώρια εφησυχασμού.  
Πρόβλημα για τον ΟΤΕ αλλά και γενικότερα, παραμένει ο τρόπος με τον οποίο ασκείται η ρύθμιση στην Ελλάδα.  Όπως 
ο ΟΤΕ εκτελεί σχολαστικά τις ρυθμιστικές του υποχρεώσεις έτσι και ο Ρυθμιστής θα έπρεπε να απέχει από αιφνιδιαστικά 
και  δυσμενή για τον ΟΤΕ μέτρα που ανατρέπουν την δυνατότητα μεσοπρόθεσμου σχεδιασμού και αφαιρούν κάθε 
κίνητρο για επενδύσεις.  Η Ελλάδα, κακώς βεβαίως, άργησε να εφαρμόσει την απελευθέρωση της αγοράς στις 
τηλεπικοινωνίες.  Θα είναι όμως τραγικό λάθος και θα το πληρώσουν όλοι, να πιεστεί να φτάσει αμέσως εκεί που 
βρίσκονται χώρες που άρχισαν την απελευθέρωση πολύ πρωτύτερα. Ταχεία προσαρμογή ναι αλλά με σχέδιο και 
προγραμματισμό, σε ρυθμό που να ανταποκρίνεται στις συνθήκες της αγοράς και την αντοχή των φορέων που 
επενδύουν. Προς το παρόν το βάρος των επενδύσεων το φέρει ο ΟΤΕ. Δεν έχει τόση σημασία αν θα φτάσουμε εκεί που 
πρέπει λίγο νωρίτερα ή αργότερα.  Σημασία έχει να φτάσουμε με τον σωστό τρόπο διατηρώντας τον κλάδο υγιή. 
Οι εξελίξεις στον Όμιλο τον περασμένο χρόνο υπήρξαν θετικές.  Η Cosmote εξακολούθησε την πολύ καλή της πορεία 
και τα αποτελέσματα των προσπαθειών της στη Ρουμανία εμφανίζονται ενθαρρυντικά.  Με την αγορά της ΓΕΡΜΑΝΟΣ 
αποκτά και μαζί ο Όμιλος, το ισχυρότερο δίκτυο λιανικής στα Βαλκάνια. 
Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η πώληση της Armentel στη Ρωσική Vimpelcom και δρομολογείται η πώληση της Infote που 
αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2007.  Μετά την κεφαλαιοποίηση δανείου Euro143,9 εκατ. από τον ΟΤΕ η Hellas Sat 
μπήκε στην κερδοφορία κι έτσι καμία θυγατρική δεν παραμένει ζημιογόνος. Ιδιαίτερη προσοχή απαιτεί η Romtelecom 
που υφίσταται πολύ σκληρό ανταγωνισμό. Οι πρόσφατες αλλαγές στην διοίκησή της ελπίζεται ότι θα βελτιώσουν 
σημαντικά την κατάσταση. 
Ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών παρουσίασε αύξηση κατά 7,6% το 2006 σε σχέση με το 2005, φτάνοντας τα Euro5.891 
εκατ ενώ τα καθαρά κέρδη μετά από φόρους ήταν Euro574,6 εκατ, έναντι ζημίων Euro216,8 εκατ το 2005, χρήση που 
επιβαρύνθηκε με το σύνολο του κόστους της εθελούσιας εξόδου προσωπικού. 
Ο ΟΤΕ παρακολουθεί προσεκτικά τις εξελίξεις στην αγορά των τηλεπικοινωνιών στην Ελλάδα. Όλα δείχνουν ότι τείνουν 
να δημιουργηθούν μεγαλύτεροι και ισχυρότεροι όμιλοι που θα συνδυάζουν σταθερή και κινητή τηλεφωνία και θα έχουν 
την δυνατότητα να επενδύουν σοβαρά.  Εκεί οδηγεί και η τεχνολογική πρόοδος με την σύγκλιση των προϊόντων.  Αυτό 
σημαίνει ισχυρότερο ανταγωνισμό αλλά θα μπορούσε, με τα σωστά μέτρα, να οδηγήσει σε εξυγίανση της αγοράς.   
Τελειώνοντας πρέπει να αναφερθώ και στο σχέδιο της προσέλκυσης στον ΟΤΕ στρατηγικού επενδυτή, γιατί ενώ δεν 
αφορά άμεσα τη Διοίκηση του ΟΤΕ επηρεάζει τη λειτουργία του, ιδίως στο χρόνο εφαρμογής στρατηγικών αποφάσεων. 
Η έλλειψη προόδου πρέπει να αποδοθεί κυρίως στο ότι ο ΟΤΕ στο διάστημα 2005-2007, βελτίωσε σημαντικά τις 
προοπτικές του, οδηγώντας την τιμή της μετοχής του σε σημαντικά υψηλότερα επίπεδα, αφαιρώντας έτσι από τον 



υποψήφιο αγοραστή το δέλεαρ του αυξημένου κέρδους που θα προέκυπτε από μια χαμηλή τιμή αγοράς. Με ή δίχως 
στρατηγικό μέτοχο ο ΟΤΕ απέδειξε ότι όταν δεν υπάρχουν εξωτερικές παρεμβάσεις όπως και δεν υπήρξαν από το 2004 
και μετά, είναι σε θέση να λειτουργήσει με επιτυχία’. 
Μετά το πέρας της ψηφοφορίας, οι μέτοχοι ενέκριναν: 
1. Την Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, την Έκθεση Ελέγχου των Ορκωτών Ελεγκτών για τις Ατομικές 
και Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της ΟΤΕ Α.Ε. της 31ης Δεκεμβρίου 2006, καθώς και τις Ετήσιες 
Οικονομικές Καταστάσεις της ΟΤΕ Α.Ε. (Ατομικών και Ενοποιημένων) της 31ης Δεκεμβρίου 2006. Επίσης ενέκριναν τη 
διανομή μερίσματος Euro 0,55 ανά μετοχή, με ημερομηνία αποκοπής μερίσματος την Τρίτη 26 Ιουνίου 2007, και 
πληρωμής την Τρίτη, 3  Ιουλίου 2007. 
2. Την απαλλαγή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των Ορκωτών Ελεγκτών από κάθε ευθύνη αποζημίωσης, 
για τη χρήση 2006, σύμφωνα με το άρθρο 35 του Κ.Ν. 2190/1920.  
3. Την εκλογή ως Ελεγκτικής Εταιρείας για τη χρήση 2007 της εταιρείας KPMG και καθόρισαν την αμοιβή της. 
4. Την ανανέωση της σύμβασης για την κάλυψη - ασφάλιση της αστικής ευθύνης των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου και Διευθυντικών Στελεχών της εταιρείας κατά την άσκηση των πάσης φύσεως αρμοδιοτήτων, 
υποχρεώσεων ή εξουσιών τους, και έδωσαν εξουσιοδότηση για την υπογραφή της. 
5. Τις καταβληθείσες αποζημιώσεων των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, της Επιτροπής Ελέγχου και της Επιτροπής 
Αμοιβών & Ανθρώπινου Δυναμικού για τη χρήση 2006 και καθόρισαν τις αποζημιώσεις των ως άνω για τη χρήση 2007. 
6. Την καταβληθείσα αμοιβή του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθύνοντος Συμβούλου για τη χρήση 
2006, και την ειδική αμοιβή απόδοσης για τη χρήση 2006 και καθόρισαν την αμοιβή του για τη χρήση 2007.  
7. Τους βασικούς όρους σύμβασης, σύμφωνα με το άρθρο 23α του Κ.Ν.2190/1920, ανάθεσης έργου σε μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας.  
8. Την απόσχιση του κλάδου των διεθνών εγκαταστάσεων και διεθνών καλωδιακών υποδομών καθώς και των αδειών 
χρήσης του συστήματος τιμολόγησης INTEC-ITU της ΟΤΕ Α.Ε και την εισφορά του στη θυγατρικής εταιρεία με την 
επωνυμία ΟΤΕ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΛΥΣΕΙΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (OTEGlobe), σύμφωνα με τις διατάξεις των ν.2166/1933 
και 2937/2001. Επίσης καθόρισαν τους όρους της σύμβασης εισφοράς και όρισαν τον εκπρόσωπο της Εταιρείας για την 
υπογραφή ενώπιον συμβολαιογράφου της σχετικής πράξης. 
9. Την έναρξη προγράμματος αγορών ιδίων μετοχών της εταιρείας, σύμφωνα με την παράγραφο 5 του άρθρου 16 του 
Κ.Ν.2190/1920, που δίνει το δικαίωμα στην εταιρεία να προβεί εντός των επομένων 12 μηνών, σε αγορές μετοχών της σε 
ποσοστό έως και 10% του μετοχικού κεφαλαίου, σε εύρος τιμών από 10 έως 30 ευρώ.  
Τέλος εγκρίθηκε η εκλογή για τριετή θητεία πέντε νέων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, λόγω λήξης της θητείας 
ισάριθμων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. Επανεκλέχθηκαν οι πέντε σύμβουλοι, δηλαδή οι κ.κ.: Παναγής 
Βουρλούμης, Ηλίας Γούναρης, Νίκος Στεφάνου, Παναγιώτης Ταμπούρλος, Γεώργιος Τζοβλάς. 
Αμέσως μετά τη Γενική Συνέλευση, το Δ.Σ. του ΟΤΕ συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής: 
Παναγής Βουρλούμης, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος - Εκτελεστικό μέλος. 
Ιάκωβος Γεωργάνας, Αντιπρόεδρος - Μη εκτελεστικό μέλος. 
Θεόδωρος Βενιάμης, Μη εκτελεστικό μέλος. 
Γεώργιος Γεραπετρίτης, Ανεξάρτητο - Μη εκτελεστικό μέλος. 
Ηλίας Γούναρης, Μη εκτελεστικό μέλος. 
Χαράλαμπος Δημητρίου, Μη εκτελεστικό μέλος. 
Γεώργιος Μπήτρος, Μη εκτελεστικό μέλος. 
Ξένη Σκορίνη – Παπαρρηγοπούλου, Ανεξάρτητο - Μη εκτελεστικό μέλος. 
Νίκος Στεφάνου, Μη εκτελεστικό μέλος. 
Παναγιώτης Ταμπούρλος, Ανεξάρτητο - Μη εκτελεστικό μέλος. 
Γεώργιος Τζοβλάς, Ανεξάρτητο - Μη εκτελεστικό μέλος. 
 
 
 


